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       SİRKÜLER 

                         2019/21    

SİRKÜLERİN 

 

Tarihi : 03.05.2019 

 

Konusu  : Bazı Mallara Uygulanacak Katma Değer Vergisi,  Özel Tüketim Vergisi  

Oran ve Tutarları ile Özel Tüketim Vergisi Oranlarına Esas Özel Tüketim 

Vergisi Matrahlarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında Karar 

 

Mevzuat   : 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu 

    4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu  

    2018/11750 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki 

         

Yasal Dayanak  : 01 Mayıs 2019 Tarihli ve 30761 Sayılı Resmi Gazete de Yayımlanan 1013 

Sayılı 30 Nisan 2019 Tarihli Cumhurbaşkanı Kararnamesi  

 

 

01.05.2019 Tarih ve 30761 Sayılı Resmi Gazete de Yayımlanan 1013 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararnamesi 

yayımlandı. 

 

Kararnameye göre, 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanunun 28 nci maddesinde, 4760 sayılı Özel 

Tüketim Vergisi Kanunun 12nci maddesinde ve 2018-11750 Sayılı Bakanlar Kurulu kararın 5 inci 

maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde 7103 sayılı Vergi Kanunları ile Bazı Kanun ve Kanun 

Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun geçici 1 inci maddesi gereğince 

karar verilmiştir.  

 

İlgili Kanun ve Bakanlar Kurulu Kararında yapılan değişiklikler aşağıdaki gibidir.  

 

3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanunun 28 nci maddesinde;  

 

a) Ekli (1) sayılı listesinin 12 nci sırası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

“12- Konut yapı kooperatifleri ile Darülaceze Başkanlığına yapılan inşaat taahhüt işleri,” 

 

b) Ekli (II) sayılı listesinin 

 

 “B) DİĞER MAL VE HİZMETLER” bölümünün 5 inci sırasında yer alan “perde” ibaresinden sonra 

gelmek üzere “(montaj ve hareket ettirici mekanizması kısmen alüminyum, plastik ve benzeri malzeme 

içerenler dahil)” ibaresi eklenmiştir, 
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4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 12 nci maddesi; 

 

4760 Sayılı Özel Tüketim vergisi Kanuna ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan bazı malların 

vergi oranlan ile asgari maktu ve maktu vergi tutarları aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. 

 

T.İ.P. No Mal İsmi 

Vergi Oranı  

(%) 

Asgari Maktu Vergi 

 Tutarı (TL) 

Maktu Vergi  

Tutarı (TL) 

2402.20 Tütün içeren sigaralar 67 0,2679 0,4200 

2402.90.00.00.00 

Diğerleri (Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış purolar, 

uçları açık purolar, sigarillolar ve 

sigaralar) 

-Tütün verine geçen maddelerden 

yapılmış sigaralar 

67 0,2679 0.4200 

24.03 

Diğer mamul tütün ve mamul 

tütün yerine geçen maddeler; 

“homojenize veya yeniden tertip 

edilmiş tütün; tütün hülasa ve 

esanslarıhttps://goo.gl/RkqgJX 

(2403.11.00.00.00, 

2403.19.10.00.19, 

2403.19.90.00.19, 

2403.91.00.00.00, 

2403.99.10.00,00, 2403.99.90.00.00 

hariç) 

67 0,2679 0,4200 

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 67 0,2679 0,4200 

 

4760. sayılı Kanuna ekli (IV) sayılı listenin 8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numarasında yer alan malların Özel 

tüketim vergisi oranlarına esas özel tüketim vergisi matrahları ile özel tüketim vergisi oranları aşağıdaki 

şekilde belirlenmiştir. 

 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 
Vergi Oranı 

(%) 

8517.12.00.00.11 Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları  

 – Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşmayanlar 25 

 – Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşıp, 1,500 TL’yi aşmayanlar 40 

 – Diğerleri 50 
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2018/11750 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde 

yer alan tablo aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

Yeni Aracın Özel Tüketim Vergisi Matrahı (TL) 
Terkin Edilecek Özel Tüketim 

Vergisi Tutarı (TL) 

Matrahı 70.000 TL’yi aşmayanlar için 10.000 

Matrahı 70.000 TL’yi aşıp, 120.000 TL’yi aşmayanlar için 8.000 

Matrahı 120.000 TL’yi aşanlar için 3.000 

 

Söz konusu Kararname aşağıda aynen sunulmuştur. 

 

Gereğini bilgilerinize rica ederiz. 

 

NOVA YMM DENETİM LTD. ŞTİ. 

 

 

 

 

 

 



CUMHURBAŞKANI KARARI

Karar Sayısı: 1013

30 Nisan 2019

Recep Tayyip ERDOĞAN

CUMHURBAŞKANI

1 Mayıs 2019 ÇARŞAMBA                    Resmî Gazete                                        Sayı : 30761






